

城区多所民办初中采取随机派位招生

东昌中学三校区 录取名单出炉

B03

院士专家聊城行暨智汇水城高端论坛举办

专家齐聚助力聊城高质量发展

本报聊城7月12日讯(记者
杨淑君 通讯员 张可卿)

7月12日,在人社部留学人员和专家服务中心指导下,聊城市委、市政府联合山东省人力资源和社会保障厅,举办了“聚力新旧动能转换·服务高质量发展——院士专家聊城行暨智汇水城高端论坛活动”。中国科学院院士、南京大学教授都有为,澳大利亚国家工程院外籍院士、国家千人计划专家、南方科技大学创新创业学院院长刘科,9名国家“千人计划”专家等50名院士专家参加活动。

聊城市委书记、市人大常委会主任徐景颜在致辞中说,在全省招商引资招才引智工作会议刚刚闭幕之际,聊城举办这次活动,恰逢其时,机遇难得。近年来,聊城市委、市政府高度重视人才工作,整合出台了一系列含金量高、操作性强的招才引智政策,设立了1亿元的人才创新发展基金,对高端人才提供项目扶持、融资支持、生活补贴、住房保障等优惠政策,着力打造优质平台,营造浓厚氛围,人才工作取得了长足发展。去年以来,全市新增省级以上创新平台15家、创新孵化平台7家,新增千人计划专家1人、泰山产业领军人才5人;先后两次举办院士专家聊城行活动,连续三年举办海外高层次人才交流会,邀请近400名国内外顶尖专家来聊服务,达成合作意向上千项,帮助企事业单位破解了一大批技术、科研等方面的瓶颈问题,为经济社会发展提供了重要的人才智力支持。

徐景颜强调,刚刚闭幕的全省招商引资招才引智工作会议,把做好“双招双引”工作放到了前所未有的重要位置来部署、来推动,吹响了“打造对外开放新高地”的冲锋号,这是聊城做好人才引进工作

的重大机遇期。当前,聊城正处于产业转型升级、新旧动能转换和乡村振兴的关键时刻,聊城正着力打造新材料、新能源汽车、医养健康、绿色化工等九大产业集群,对高层次人才、高精尖技术项目的需求非常迫切,同时也为高层次人才施展才华、创新创业提供了广阔天地。这次院士专家聊城行活动,汇集了国内外的知名专家学者,亲临聊城传经送宝,帮助破解发展难题,对于提升企业核心竞争力,促进人才交流合作、加快聊城经济社会发展,具有十分重要的意义。

启动仪式结束后,专家与项目需求单位进行了现场对接。经过初步洽谈对接,共有临清三和纺织集团有限公司、山东阳谷电缆集团有限公司和莘县人民医院等23个单位同专家达成了初步合作意向,现场解答技术难题31个,提出建议待合作项目6项。与会领导视察了来聊院士专家与聊城市企事业单位对接洽谈的现场,对双方深入开展的技术交流、项目对接情况给予充分肯定。活动结束后,专家将陆续赴对接单位进行现场指导,聊城市将及时跟进对接情况。

上午10点,聊城举行了“智汇水城高端论坛”,邀请都有为院士、刘科院士作专题讲座;邀请东南大学教授、国家千人计划专家李万林,南京工业大学教授、长江学者、国家千人计划专家章伟,中国科学院过程工程研究所研究员崔彦斌,分别作路演报告。市委书记、市人大常委会主任徐景颜参加论坛,市委常委、常务副市长郭建民主持论坛,市委常委、组织部长杜昌伟参加活动。与会部门单位和企业的负责人纷纷表示受益匪浅,开阔了视野、增长了见识,对于加快推进新旧动能转换、促进转型升级,具有很强的指导意义。



12日,院士专家聊城行暨智汇水城高端论坛活动启动。

与会企业>>

去年对接尝到“甜头”,今年再找专家“取经”

在专家与项目需求单位进行现场对接环节,记者看到,出现了许多熟悉企业的身影。

莘县一家生产新能源电动汽车的企业的企管中心负责人告诉记者,去年聊城举办的院士专家行活动,他们企业抓住机遇,与西南大学智能传动和控制技术国家地方联合工程实验室首席专家、执行主任薛荣生教授进行对接,寻求车身轻量化设计、电池续航里程的延长等技术难题的解决。“去年一年中,薛教授多次到我们厂区,实地考察,并带着

我们提出的问题回去研究,现在已经形成了研究成果”,这位负责人告诉记者,因为重视科技含量的提升,公司仅成立五年多,产品就已经销往山东、河南、江苏、河北等全国省市。得知今年还有这样高规格的活动,公司负责人更加积极踊跃参加,将当期遇到的技术难题带到对接现场,寻求专家的解决方案。

在对接现场,记者看到很多企业的负责人热情地和到场专家交谈,有的企业把生产产品的样本带到了现场。

记者了解到,2017年专家

活动结束后,聊城市人社部门及时跟进对接情况,截止到2017年底,共有40名专家学者先后与聊城市人民医院、聊城巨龙新能源车业有限公司、山东东阿奥星太阳能科技有限公司、山东旭日农业科技有限公司4家单位签订了合作协议;与包括时风集团、祥光铜业、信发集团等35家企业达成了合作意向。通过专家赴对接单位进行现场指导,破解技术难题15个,正在探讨解决的技术难题42个,待合作的项目8个,提出建议22个。

本报记者 杨淑君

全市文化产业发展和统计工作培训会召开

文化产业增加值GDP占比要达到5%

本报聊城7月12日讯(记者
凌文秀) 12日,由市委宣传部、市统计局、市文广新局联合举办的全市文化产业发展和统计工作培训会召开。培训班上研究部署全市文化产业发展和统计工作,结合国家统计局新修订的文化产业统计标准,对文化产业统计业务进行培训。

聊城市委常委、宣传部长刘升勤介绍,近年来,聊城市委、市政府先后制定出台了一系列文件,从体制机制、资金扶持、税收贷款、年度考核等

政策层面给予文化产业大力引导和支持。全市文化产业涵盖新闻出版发行、广播电影、文化休闲娱乐、工艺美术制造、文化创意和设计等多个门类,文化企业、项目、产品的知名度和影响力不断提高。

“聊城文化底蕴深厚,但文化资源挖掘不够、传播不够。”会上,省统计局社会处处长张定新表示,聊城的阿胶文化、图书文化都是地方亮点,傅斯年、孔繁森等名人都可以做成文化名人产业化。

“在看到成绩的同时,我

们更应该看到差距和面临的严峻形势。”刘升勤介绍,2015年聊城文化及相关产业增加值为95.6亿元,占GDP比为3.59%,提高幅度为0.34%,占比和提高幅度分列全省第八位和第七位;2016年文化及相关产业增加值91.54亿元,占GDP比重3.16%,增加值总量及占GDP比重均居全省第十三位。“这样的成绩和数据,与聊城深厚的文化底蕴、丰富的文化资源是不相符的,也不能充分反映聊城文化产业发展现状。”

刘升勤表示,借鉴先进地

市成功经验,文化产业要成为国民经济支柱性产业,达到5%的目标,聊城必须大力发展战略性新兴产业,把产业基础做大做强;高度重视文化产业统计工作,加强数据统计分析研究。

刘升勤表示,聊城要加强文化产业调查单位名录库建设,加大维护更新频率,争取按月度对文化产业单位进行更新调整,及时补充新达标的文化产业“三上”单位。各县(市)要及时排查,将辖区达到标准的文化产业“三上”单

位纳入统计。

要加强数据审核,提升统计监测质量。加强文化产业数据发布体系建设和综合性统计分析研究。要进一步推进文化产业统计数据发布的规范化制度化,探索研究将文化产业年度数据发布纳入整体统计数据发布计划,增加季报、月报等进度数据资料,重点抓好文化产业项目投资、开工建设、生产经营、质量效益等方面的数据统计,及时、准确地反映文化产业发展的新情况、新动态。